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Slovní vyjádření, komentáře a připomínky oponenta: 
Předložená diplomová práce Zdeňka Kašpara pojednává výzkumu magnetických vlastností 
materiálu NiMnSb. V rámci práce byly použity dvě experimentální techniky, a to časově 
rozlišených magnetooptických experimentů a měření feromagnetické rezonance. Vzhledem k 
současnému vývoji v oblasti spinové elektroniky, kdy je potřeba nových materiálů s vysokou 
spinovou polarizací a přesně definovanou magnetickou anizotropií, je řešená problematika velmi 
aktuální. 
Diplomová práce je rozdělena do šesti kapitol, přičemž témata jednotlivých kapitol byla zvolena 
s rozmyslem, čímž celá práce působí uceleným dojmem. První část práce se věnuje teorii potřebné 
k pochopení základních fyzikálních principů na nichž jsou založeny obě použité experimentální 
metody. Po stručném úvodu a uvedení motivace práce student ve druhé kapitole stručně shrne 
základní teorii dynamiky magnetizace v pevných látkách a teorii použitou k určení magnetické 
anizotropie. Dle mého názoru by si tato kapitola zasloužila o něco více autorovy pozornosti, což 
by bylo jistě přínosné i pro čtenáře zcela neznalé popisované problematiky. Třetí kapitola práce je 
věnována detailnímu popisu použitých experimentálních zařízení pro studium magnetického stavu 
zkoumaného materiálu NiMnSb.  
Druhá, obsáhlejší část práce již shrnuje dosažené experimentální výsledky získané na zkoumaných 
vzorcích, jejich interpretaci a diskuzi. První část páté kapitoly je věnována časově rozlišeným 
magnetooptickým experimentům. Je zde názorně demonstrována precese magnetizace v NiMnSb 
a z následné analýzy experimentálních jsou stanoveny konstanty magnetické anizotropie i 
Gilbertův faktor útlumu. Kromě polních závislostí jsou též prováděny teplotně závislé 
experimenty. Druhá část páté kapitoly se věnuje vlastním měřením feromagnetické rezonance. 
Student pro tyto účely sestavil originální experimentální zařízení což jistě vyžadovalo nemalé 
úsilí. To velmi oceňuji a považuji za jeden z hlavních přínosů předložené práce. Experimentální 
měření poté umožnilo stanovit konstanty magnetické anizotropie i Gilbertův faktor útlumu. Celá 
unikátnost řešení diplomové práce poté spočívá v možnosti porovnání získaných výsledků napříč 
použitými experimentálními metodami. To je provedeno souhrnně v páté kapitole. Míra shody 
poukazuje na dostatečnou přesnost obou použitých technik pro určení požadovaných parametrů 
zkoumaného materiálu. 
Práce je psána v anglickém jazyce na dobré úrovni s poměrně malou mírou překlepů a 
gramatických chyb. Dle mého osobního názoru by si některé vyobrazené grafy zasloužily 
detailnější popisky, které by nenutily čtenáře listovat několik stránek dozadu textem. Umístění 
některých grafů v textu by také bylo vhodnější blíže k textu který se na ně odkazuje. Nicméně 
celkově práce působí velmi dobrým dojmem a je vidět, že student se jejímu vypracování věnoval 
velmi poctivě. Dle mého názoru tím splnil všechny požadavky zadání a proto navrhuji její 
hodnocení stupněm výborně.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
Případné otázky při obhajobě a náměty do diskuze: 
K případné diskuzi navrhuji tyto otázky: 

1) V grafech 2.5 a 2.6 jsou graficky znázorněny kubická a jednoosá magnetická anizotropie. 
Jakým způsobem byly tyto anizotropie spočteny?  

2) V textu na str. 24 je zmíněno že v obrázku 4.3 je jasně patrný posun mezi mezi signálem 
z opačného směru posunu zpožďovací dráhy. Může toto student okomentovat? 

3) V grafech 4.24, 4.25, 4.34 a 4.35 jsou znatelné oscilace experimentálních hodnot. Je 
známý jejich původ?  

4) V kapitole 5 je uvedeno, že Gilbertův faktor tlumení lehce klesá s teplotou. Je známo proč 
tomu tak je? 
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x doporučuji  
q nedoporučuji 
uznat jako diplomovou. 
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